

(nadaljevanje s 1. strani)

so podobne in bolj pogoste oblike izobraževanja resnično potrebne. Da pa je izobraževanje potrebno organizirati kontinuirano pove tudi dejstvo, da se vsak dan porajajo nova vprašanja, katerim včasih ne moremo biti kos.

**Božena Petrin — Avtotehna:** »Torej seminarju lahko izrečem vsako pohvalo, želim pa si, da bi jih bilo čim več in da bi nam ta seminar lahko pomenil bistveno pomoč in napotek za druge oblike izobraževanja. Tu mislim na to, da se bi nekatera vprašanja dala bolj konkretizirati in se tako v to ali ono problematiko bolj poglobiti. No, kljub tej pripombi menim, da smo naredili korak, ki pomeni veliko.«

**Aleksandar Čizmek — Emo:** »Na kratko lahko rečem

le to, da je zame in za veliko drugih seminar pomenil tudi en sunek, če tako rečemo, saj smo se po vrnitvi v osnovne organizacije lotili bistveno drugačnega dela in pa na drugačen način. Bodimo odkriti in brez samohvale, vidni so tudi bistveni premiki, na bolj seveda. Skrajni čas je namreč že bil, da spoznamo in v tej smeri tudi začnemo delati, da je naš delovni vsakdan treba nenehno spremljati in se ob tem seveda tudi ustrezno pripravljati. Ena izmed izredno ugodnih oblik je prav ta seminar.«

**Alenka Jevnikar — TTG:** »Ko sedaj preiščujem o seminarju, mi je prav žal, da ni trajal dalj časa. Zdi se mi, da bi še veliko več tem in razprav le delno izpolnilo vse potrebe, ki jih kot član izvršnega odbora čutim, mislim pa na potrebo po znanju. To se

veda ne pomeni očitke seminarju, saj ne najdem nobene kritike, s tem namreč želim poudariti vsebinsko kvaliteto seminarja, ki mi je odprl nove vidike in me usposobil za bistveno drugačno delo v tej organizaciji.

Veseli smo lahko, da je seminar prav v naši občini našel na tako plodna tla, saj smo po zaposlenosti ena prvih občin v Sloveniji. Sindikati torej ubirajo bistveno drugačno pota, saj so »nosilci velike odgovornosti, ker so najbližji delovnemu človeku...«, kot je pred kratkim dejal tudi tovariš Tito.

»Sindikati niso ne vem kakšna samosvoja organizacija, temveč sestavni del splošnih prizadevanj vsega ljudstva za izgradnjo naše socialistične države,« je še dodal tovariš Tito.

TONI PERIČ

## Ljubljana v novoletni pravljici

Morda za uvod: spomnimo se, koliko črnila je bilo pred leti, še posebej lani, prelitega na račun tega, da Ljubljana ne pozna več novoletnega vzdušja, ki je v mnogih naših mestih postalo tako privlačno za malčke. Toda, pomagale niso niti najbolj ostre kritike niti prizadevanja občinskih zvez prijateljev mladine, ki so si za pravljico novoletno Ljubljano najbolj prizadevale... Tistih, ki bi morali odriniti nekaj milijonov, da bi naši otroci resnično začutili novoletno prelomnico, kakršno smo jim skušali nameniti zadnja leta, ni bilo in vsa pričakovanja so bila zaman. Ljubljana je tako ob novem letu vsakokrat samevala v svojem »vsakdanjem oblaku« in tistih nekaj prireditev v tivolski dvorani ni moglo odtehtati pričakovanj. Tako je bilo... Letos pa bo, tako vsaj vse kaže, precej drugače kot prejšnja leta.

Razveseljivo je, da smo se v mestu že v začetku novembra dogovorili, da bo letošnje vzdušje ob prihodu dedka Mraza v Ljubljani zares novoletno in praznično. V program pričakovanja novega leta bodo namreč zajete kulturne prireditve v posameznih vzgojno-izobraževalnih zavodih, združene s srečanja otrok z dedkom Mrazom, njegovimi obiski v šolah, delovnih organizacijah in v krajevnih skupnostih. Osrednja prireditev pa bo novoletno pravljico mesto na gospodar-

skem razstavišču, v tivolski dvorani pa bodo organizirali drsalno revijo.

Ze pred odločitvijo, da v občini Center pripravimo novoletno pravljico mesto, so se predvsem občinske zveze prijateljev mladine ogrele za akcijo nujnega usklajevanja vseh omenjenih prireditev. Predvsem z željo, da bi bilo malčkom in njihovim staršem dejansko omogočeno intenzivno doživljanje prednovoletnega otroškega tedna. Zato je zamisel o enotnem lepaku, na katerem bo mogoče razbrati vse datume, mesta in vsebino novoletnih prireditev, brez dvoma edino na mestu. V okviru celotne zamisli o pravljici novoletni Ljubljani, ki bo v občini Center doživljala svoj vrhunec, so tudi enotno vodena akcija pri okrasitvi mesta in pri okraševanju izložbenih oken ljubljanskih prodajaln.

### PROGRAM PRIREDITEV

Osrednje prireditve, ki se bodo zvrstile na gospodarskem razstavišču, bodo trajale od 26. do 30. decembra. Prireditelji so sklenili, da bodo »glavni centri« pravljice novoletnega mesta dvorane A, B, in C ter odprti prostori razstavišča. V dvorani A se bodo otroci zabavali v pravljicnem gozdu. Namenjen bo predvsem najmlajšim in bo imel obeležje intimnosti in pravljicnosti. Za razliko od te bo v dvorani B pripravljena posebna novoletna

arena za malo starejše otroke, tam od sedmih do trinajstih ali štirinajstih let. To bo enovito prizorišče, na katerem bo potekal vsakokratni program poldrugo uro. Njegova značilnost bo humor, popestren z glasbenimi, plesnimi in ritmičnimi nastopi. Ne nazadnje bo v dvorani C za vse otroke, ki bodo prišli s svojimi starši v pravljico mesto, mesto, ne oziraje se na njihova leta, vsakokrat pripravljeno srečanje z dedkom Mrazom, torej doživetje, ki ga zlepa ne bodo pozabili.

Kaj pa bo na prostem, pred razstaviščem? Tu naj bi postavili, podobno kot prejšnja leta, objekte »Luna parka«. Toda, za razliko od zadnjih let, vstop vanj ne bodo imeli vsi po vrsti, ki hočejo za vsako ceno v nekaj dneh s »prodajo neokusnosti« zaslužiti težke denarje. Takim je brzkone »odzvonilo«, saj so prireditelji sklenili, da bodo dobili »vstopni vizum« samo tisti, ki bodo to zares zaslužili. Posebna dovoljenja bo namreč izdajal organizacijski odbor pravljice novoletnega mesta. Podobno kot v vseh dvoranih bo tudi celotna zunanost novoletnega mesta na GR pravljica. Organizatorji so imeli docela prav, ko so se dogovorili, da bodo dovolili na razstavišču prodajati samo tistim trgovskim delovnim organizacijam, ki bodo prodajale zgolj za otroke, poskrbeti pa bodo morale tudi za pravljicni videz svojih prodajaln. Kdor med trgovci ne bo izpolnil teh pogojev, seveda ne dobi dovoljenja za prodajo na zunanjem prostoru.

Letošnja ljubljanska »novoletna pravljica« pa prinaša še kup drugih novosti. Tako bodo morali otroci s svojimi starši za vstop v posamezne objekte pravljice mesta »plačevati« z raznobarnimi žetoni, na katerih bo narisana podoba dedka Mraza. Za spomin na novoletno srečanje na GR jih bodo lahko kasneje zadržali.

Toliko torej o programu v okviru novoletnega pravljice mesta od 26. do 30. decembra. Med organizacijskimi nalogami velja omeniti, da bo izvršni svet skupščine mesta Ljubljane že v kratkem imenoval skupni programski odbor, ki bo zbiral ponudbe vseh nosilcev novoletnega programa. Stavljali naj bi ga predstavniki občinskih zvez prijateljev mladine, občinskih svetov zveze sindikatov Slovenije, občinskih konferenc SZDL, kulturnih, telesnokulturnih skupnosti in organizacij ter ostali zainteresirani, ki bodo želeli dati svoj prispevek k čim boljši organizaciji novoletnega programa na osrednjem prizorišču na Gospodarskem razstavišču. Od njihovega skupnega organizacijskega nastopa je potemtakem v največji meri odvisno, ali bo ljubljanska novoletna pravljica za otroke, po tolikih letih nestrpnega pričakovanja, uspel ali ne. Upajmo, da bo uspel v zadovoljstvo malčkov in njihovih staršev.

(iv)

## STARŠI DELAVCI ČLANI

V TEMELJNIH ORGANIZACIJAH ZDRUŽENEGA DELA, OSNOVNIH ORGANIZACIJAH ZVEZE SINDIKATOV

## Novoletne manifestacije

V minulih letih smo se navadili, da otrokom pripravimo novoletno srečanje z dedkom Mrazom, združeno s tako ali drugačno prireditvijo ter z obdarovanjem, čemur smo vsakokrat dodelili določena sredstva iz skladov skupne porabe. Skupnih novoletnih manifestacij je bilo malo oziroma jih sploh ni bilo.

V letošnjem letu pa bomo skupno novoletno slavlje za otroke v Ljubljani vendarle pripravili. Organizacijsko-programski odbor, zadolžen za njegovo izvedbo, je imenovala mestna konferenca SZDL. V njem je združena iniciativa vseh društvenih in družbenopolitičnih organizacij ter vseh interesnih skupnosti oziroma ustanov, ki svoje delo posvečajo doživljanju otrok.

Organizacijski odbor bo poskrbel za bogat program vseh novoletnih prireditev in za celovito praznično vzdušje v Ljubljani.

Osrednjega pomena med prireditvami bosta novoletno pravljico mesto na gospodarskem razstavišču in drsalna revija v hali Tivoli.

Poskrbljeno bo za repertoarno živahnost skozi ves teden. Starši! Delavci! Potrudite se, da boste v prazničnih dneh našli proste ure za svoje otroke. Posvetite se jim, popeljite jih na prizorišče prireditev, omogočite jim srečanja z dedkom Mrazom, poskrbite za lepoto njihovih doživetij.

Prepričani smo, da bodo doživljati na osrednjih prireditvenih prostorih odtehtala kolektivno obdarovanje — zato vam priporočamo, da nakupovanje daril v svojih delovnih organizacijah nadomestite z odkupom značk dedka Mraza, vstopnic na prireditve, ki jih bomo z združenimi močmi organizirali v Ljubljani. Značke vam bo posredoval organizacijsko-programski odbor.

Dogovorite se, da bo novoletni teden v resnici manifestacija našega človeško razumevalnega in družbeno odgovornega odnosa do otrok!

Organizacijsko programski odbor za novoletne manifestacije v Ljubljani

## Za dosledno samoupravo v OZD

Občinski odbor sindikata delavcev vzgoje in izobraževanja občine Center je prišel ob »trpkih izkušnjah« slednjič do spoznanja, da mora postati analiziranje samoupravnega organiziranja vzgojno-izobraževalnih zavodov v občini stalna akcija sindikatov. To nalogo si je med prvimi zadal tudi v svojem akcijskem letnem delovnem načrtu in, kot kaže, jo bo, če mu tega ni uspelo letos, v zadostni meri spremljal skozi vse prihodnje leto.

Akcija o dosledni uveljavitvi samoupravne organiziranosti na področju vzgoje in izobraževanja v občini bo po sodbi občinskega odbora potrebna predvsem zato, ker je na eni svojih zadnjih sej ugotovil, da v osnovnih organizacijah sindikata o tem sploh niso razpravljali, tako da delegati niso mogli poročati o samoupravni organiziranosti in delovanju samoupravnih organov. Težave zaradi nesamoupravnega reševanja problemov pa so se pojavljale skoraj v vseh vzgojno-izobraževalnih ustanovah. Zato se je občinski odbor odločil, da bo že v kratkem sklical posvet vseh predsednikov osnovnih organizacij sindikata s področja vzgoje in izobraževanja.

Za občino Center je značilno, da so delovne skupnosti v zavodih vzgoje in izobraževanja v večini primerov majhne, zato ni nič čudnega, če imajo njihovi delavci tudi po pet ali več funkcij v različnih samoupravnih organih. To je brez dvoma prevelika obremenitev, razumljivo pa je, da zaradi nje mnogokrat trpi kvaliteta izobraževalnega dela, kar nam ne more biti vseeno.

Zato so predsedniki osnovnih organizacij sindikata delavcev vzgoje in izobraževanja občine

Center sklenili, da je treba čimprej začeti s samoupravnim povezovanjem šol in domov v občini. Tako bi se povečale delovne skupnosti in lahko bi organizirali skupne službe, predvsem pravno, ki bi bila v veliko pomoč pri samoupravni organiziranosti. Samoupravno povezovanje pa bi po svoje, in to v precejšnji meri, prispevalo tudi k splošnim stabilizacijskim prizadevanjem v občini Center. Prav vprašanjem v zvezi s tem bo občinski odbor sindikata delavcev vzgoje in izobraževanja posvetil posebno sejo, ki jo bo pripravil v sodelovanju s temeljno izobraževalno skupnostjo.

Dogovor za dosledno akcijo uresničevanja samoupravne organiziranosti, v tem trenutku pa najbolj za uresničevanje stabilizacije, je bil na področju vzgoje in izobraževanja več kot potreben, saj je do sredine septembra od skupno 38 delovnih skupnosti izdelalo stabilizacijske akcijske načrte le šest kolektivov, to pa je, resnici na ljubo, kaplja v morje prizadevanj za stabilizacijo v družbenih dejavnostih. Ob teh in podobnih spoznanjih občinskemu odboru ni preostalo nič drugega, kot da predsednike osnovnih organizacij sindikata v vzgoji in izobraževanju v občini zadalži, da v delovnih skupnostih čimprej spodbudijo k delu organe, ki spremljajo in so zadolženi za izpolnjevanje konkretnih stabilizacijskih programov. Slepomišenja ne more biti več, zdaj je na vrsti (in skrajni čas je tudi za zamudnike!) akcija, ki bo v vsakodnevnih samoupravni prakti tudi na področju vzgoje in izobraževanja terjala dosledno uresničevanje sprejetih konkretnih akcijskih načrtov za stabilizacijo.

VIRNIK

ŽIRIJA ZA PODELJEVANJE PRIZNANJ OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA PRI MESTNI KONFERENCI SZDL LJUBLJANA, KOMENSKEGA 7

## Razpisuje za leto 1976 80 srebrnih priznanj osvobodilne fronte

ki jih bomo podelili za območje ljubljanskih občin ob obletnici ustanovitve Osvobodilne fronte slovenskega naroda — 27. aprila 1976.

Priznanja bomo podelili posameznikom in organizacijam na območju mesta Ljubljane za dosežke trajnejše vrednosti v družbenopolitični dejavnosti, razvijanju samoupravnih odnosov in uveljavljanju revolucionarnih tradicij Osvobodilne fronte.

Žirija bo predvsem upoštevala delovne ljudi, občane in njihove organizacije, ki so se posebno izkazali in so še dejavni pri uresničevanju idejnopolitičnih nalog SZDL, v družbenopolitičnih in družbenih organizacijah, organizacijah združenega dela, samoupravnih in družbenopolitičnih skupnostih, še posebej pa pri socialistični vzgoji mladine. Pri tem bomo upoštevali tudi mlajše družbenopolitične delavce. Izbrali bomo predvsem tiste, ki za svoje družbenopolitično delo še niso dobili pomembnejših družbenih priznanj, odlikovanj ali nagrad.

Predloge za srebrna priznanja OF naj pošljejo predlagatelji (družbenopolitične in družbene organizacije, organizacije združenega dela, društva in drugi družbeni dejavniki) komisijam za podeljevanje priznanj OF pri občinskih konferencah SZDL oziroma mestni žiriji najkasneje do 15. januarja 1976.

Kasnejših predlogov žirija v letu 1976 ne bo mogla upoštevati.

Žirija za podeljevanje priznanj OF pri mestni konferenci SZDL Ljubljana Komenskega 7